

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年9月
星期五

2

今日8版 第4459期
农历壬寅年八月初七



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云到阴，东北风3级，今天最高气温27到28℃，明天最低气温19到20℃。

建德市气象台9月1日16时发布

富永伟专题调研建德抽水蓄能电站项目推进情况

本报讯 昨日上午，市委书记富永伟带领有关部门负责人赴浙江建德抽水蓄能电站指挥部开展专题调研。市委常委、常务副市长陈文岳，市政协二级巡视员、浙江建德抽水蓄能电站指挥部总指挥吴铁民参加调研。

浙江建德抽水蓄能电站总装机容量240万千瓦，为华东地区迄今为止装机规模最大的抽水蓄能电站，计划于今年开工建设。调研座谈会上，浙江建德抽水蓄能电站指挥部、浙江建德协鑫抽水蓄能有限公司分别汇报了当前抽水蓄能电站项目推进有关情况，市发改局、梅城镇、市公安局、

市府办、市委办相关负责人依次作交流发言。

富永伟在听取汇报后指出，浙江建德抽水蓄能电站项目选址地理位置优越、地形地质条件好、对外交通便利，是我市当前的重点（大）项目之一，也是建德经济社会高质量发展的重要支撑。项目自30年前首次选点以来，经过历届市委、市政府带领全市人民共同努力，目前项目建设工作有序推进，前期工作成绩令人欢欣鼓舞。

就下一步项目建设推进相关工作，富永伟强调，各相关部门和单位要提高政治站位，将思想

和行动统一到市委、市政府各项决策部署上来，强化责任担当，聚焦聚力全面开工各项准备工作，全力以赴攻坚冲刺；要加强领导，强化组织保障，定期分析研判解决项目推进过程中存在的问题和困难，攻坚克难抓落实；要进一步加快进度，倒排工期，明确任务，挂图作战，在项目推进过程中公平公正、依法依规解决群众合理诉求，不断强化工作力量、政策、资金、程序和作风保障，全力推动浙江建德抽水蓄能电站项目建设。

（记者 仰武）

本报讯 昨日上午，市人大常委会评议五部门“产业优势重塑工程”工作征求意见会召开。市人大常委会主任吕平，副主任夏喜生、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金出席会议。

会上，各乡镇（街道）相关负责人围绕部门履职、产业发展、项目推进、消费促进、民生保障、人才招引、政策落实、数字化改革等方面，对市发改局、市经信局、市科技局、市财政局、市商务局五部门贯彻实施“产业优势重塑工程”工作提出了意见建议。

会议指出，开展工作评议是人大及其常委会履行监督职权的重要内容，也是创新监督方式、强化监督实效的重要举措。此次征求意见和建议是推动评议工作取得实效的关键，对支持和推动政府及相关部门围绕中心、改进作风、改革创新、提高效能具有重要意义。市人大常委会将认真梳理汇总大家提出的意见和建议，形成问题清单，反馈给政府及相关部门，督促整改落实，做好跟踪监督，助推我市经济高质量跨越发展，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”贡献人大力量。

为更加广泛听取各方面的意见建议，全面、客观、公正地对被评议部门工作作出评价，由市人大常委会副主任吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金带队的五个评议工作组日前分别前往部分乡镇（街道）召开座谈会，征集各级人大代表、基层组织、生产经营性企业负责人和社会各界人士对五部门贯彻实施“产业优势重塑工程”工作的意见和建议。各评议工作组将认真分析汇总调研情况，拟定问题和建议反馈清单，经评议工作领导小组审定后向被评议部门反馈，并进行民主协商，真正使工作评议取得激励干事、改进工作、促进发展的实效。

（记者 江涛）

开学第一课 娃娃学消防

昨日是中小学幼儿园正式上课的第一天。当日，寿昌镇消防救援专职队走进航头中心幼儿园，手把手指导孩子们正确使用水枪、灭火器等消防器材。据悉，趁着开学之际，该园开展消防安全知识教育课，让孩子们了解消防安全常识，增强消防安全意识和自防自救能力。

（记者 宁文武）



【开栏语】开展工作评议是人大常委会依法履行监督职权的重要方式。今年，市人大常委会将围绕“产业优势重塑工程”主题，对市发改局、市经信局、市科技局、市财政局、市商务局工作开展评议，支持和推动政府相关部门更好围绕中心、改进作风、创新变革、提高效能，助推我市经济高质量跨越发展。为此，市融媒体中心特推出《人大评议工作进行时》专题访谈，邀请5位局长谈成效、解难题、谋未来。

市第十五次党代会提出，要大力实施“产业优势重塑工程”，全方位提升三次产业竞争力和重点项目牵引力，在壮大县域经济、提升发展质效上实现新突破。服务业是解决就业人口最多的产业。今年上半年，我市服务业出现了自1990年有服务业统计以来的第一次负增长，为发改工作敲响了警钟。针对当前服务业发展存在的服务业占GDP比重较低、规上限上服务业主体占比太低、生产性服务业占规上限上服务业比重太低、服务业投资项目和投资额较少等四个主要问题，市发改局经过调研，重点围绕培育规上限上服务业这一主题，走出了四个路径。一是充分挖掘全市服务业企业中具备进规进限条件的主体；二是督促各行业主管部门围绕规上限上服务业

中心演播厅，接受专题访谈。三是围绕头部工业企业做文章，支持工业企业分设贸易、技术、劳务服务；四是持续招引大型服务业企业。蒋建成说：“服务业发展是建德面临的非常重要的板块，做大做强服务业，做大做强第三产业，将助力全市GDP增长，有效促进就业。市发改局将始终把这项工作抓在手上，切实牵好头，为全市服务业发展作出应有的努力。”

今年上半年，全市投资压力显著增大，全社会固定资产投资负增长8.2%，连续三年出现负增长。蒋建成表示，下半年，市发改局将立足年度考核，加快推进项目，实现全年由负转正的目标。实现这个目标，关键要抓项目开工，抓项目推进。2021年，我市共有70余个重点项目，截至目前，还有6个项目没有开工，有19

个项目虽然开工了，但进度比较滞后。针对未开工项目，市发改局要求各个项目业主单位尽快做好开工的各项前期准备，同时协调规划资源、财政等要素保障部门向项目开工倾斜，全力保障年内项目100%开工。针对进度滞后的项目，市发改局充分发挥“一键直达，三级协调”机制作用，使阻碍项目推进的障碍能够得到迅速及时化解，使项目能够更加顺利地推进。同时，市发改局还将增补一批下半年开工的项目，目前第一批项目前期计划已经下达。另一方面，为全力抓好项目前期谋划和项目前期的各项准备工作，我市出台了《建德市重大项目全生命周期服务管理工作机制（试行）》，

（下转第2版）

人大评议工作进行时